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Цель и задачи курсового проекта

     Цель курсового проекта- закрепить и систематизировать знания, полученные учащимися при изучении предмета «Эксплуатация машинно- тракторного парка»; получить навыки самостоятельно работать с литературой и применять знания предмета на практике при решении вопросов производственно- технического характера.

Курсовой проект ставит своей задачей научить учащихся:

· анализировать использование машинно- тракторного парка (МТП);

· разбираться в вопросах технологии и механизации сельскохозяйственных операций;

· производить расчеты потребности количества тракторов, автомобилей, сельскохозяйственных машин и определять состав машинно- тракторного парка;

· производить расчеты по определению состава машинно-тракторных агрегатов;

· разрабатывать планы и графики использования машин и технического обслуживания;

· разрабатывать технико-экономические показатели на единицу выполненной работы;

· разрабатывать операционную технологию;

· освещать вопросы техники безопасности.

     Отдельные части курсового проекта должны быть тесно увязаны между собой и рассмотрены в логической связи как единая цельная работа. 

     При работе над проектом используется материал конкретного или модельного хозяйства.

     Работа над курсовым проектом является важным этапом при подготовке к дипломному проектированию.

Требования к оформлению проекта

    
 Курсовое проектирование рассчитано на систематическую самостоятельную работу в объеме 20 часов. 

     
Оформленный проект должен быть представлен в виде расчетно-пояснительной записки объеме не менее 15 страниц печатного текста и графической части- 1,5-2 листа формата А 1. В начале пояснительной записки помещается титульный лист и задание.

     
Текст печатается на одной стороне листа формата А 4 с полями для сшива слева. Изложение должно быть стилически и  орфографически правильным, четким. Допускается применять только те термины, которые приняты в технической литературе.

     
Все формулы сначала приводятся в буквенном виде, а затем дается расшифровка входящих в формулу величин и проставляются цифровые значения. При использовании нормативных и справочных данных следует ссылаться на источника, указывая в скобках порядковый номер учебника по списку литературы, который дается на последней страницы курсового проекта.

     Например, Rм= Rм * в

(л-1 с. 93)

     
Это значит, что данная формула взята из книги автора Хробостова С.Н. «Эксплуатация машинно- тракторного парка»- М.; Колос. 1973, которая указана в списке литературы под номером 1. В приложениях к расчетно-пояснительной записке рекомендуется проводить таблицы, схемы, фотографии, иллюстрирующий материал и таблицы нумеруются особо.

     
Задание, выдаваемое преподавателем, содержит тему проекта , исходные данные, объем записки и содержание графической части, дату и срок окончания.

     
Допускается на титульном листе выполнять рисунок, относящийся к проекту: тракторный агрегат, автомобиль и др.

     
В конце записки дается оглавление, приводится список использованной литературы с указанием автора, года издания и издательство.

     Графическая часть курсового проекта выполняется в компьютерной графике или в карандаше.

     Чертежи выполняются в соответствии с требованиями ГОСТов ЕСКД.

     Обозначения физических величин должны быть в системе СИ.

Примерная тематика курсовых проектов

1. Планирование производственных процессов и определение состава машинно- тракторного парка для подразделения ТОО (наименование хозяйства) на (весенний, летний, осенний) период с разработкой операционной технологии (вид операции, культура) трактором (марка).

2. Подбор и расчет системы машин для производства (наименование культуры) по (высокой, интенсивной, нормальной) технологии в подразделении ООО (наименование хозяйства) на (весенний, летний, осенний) период с разработкой операционной технологии (вид операции, культура) трактором (марка).

3.   Обоснование и выбор средств механизации для производства (наименование культуры, площадь) в условиях крестьянского (фермерского) хозяйства с разработкой операционной технологии (вид операции, культура) трактором (марка).

Перечень рекомендуемой литературы

1. Хробостов С.Н. Эксплуатация машинно- тракторного парка- М:  Колос, 1973.
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Методические указания по выполнению курсового проекта

Введение

    Во введении необходимо отразить:

· вопросы механизации производственных процессов в сельском хозяйстве;

· задачи, стоящие перед хозяйством по ускорению темпов развития и улучшению эффективности использования сельскохозяйственной техники.

1.  Общая часть

1.1. Характеристика хозяйства

     1. Наименование хозяйства, его месторасположение, направление и землепользование.

· виды и площадь возделываемых культур;

· характеристика полей (площадь полей, рельеф, типы почв).

1.2. Характеристика подразделения хозяйства

 Объектом исследования состава машинно- тракторного парка сельскохозяйственного предприятия является (на примере действующего хозяйства либо модель)

 Дать оценку состояния технике эксплуатируемой в сельскохозяйственном предприятии.

Таблица 1

Реестр энергоносителей ООО «Север»

	№ п/п
	Наименование
	Марка
	Количество

	1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.
	Гусеничный

Гусеничный

Колесный и т.д.

Комбайн

Автомобиль

Автомобиль и т.д.
	Т-150

ДТ-75

К-701

Енисей-1200

Камаз- 5210

Зил-130
	2

3

2

6

2

4


Таблица  2

Реестр сельхозмашин ООО «Север»

	№ п/п
	Наименование
	Марка
	Количество

	1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.
	Лущильник

Лущильник и т.д.

Плуг и т.д.


	ЛД-10

ЛДГ-20 А

ПЛН-4-35


	6

2

3




     По результатам этих двух таблиц необходимо сравнить с аналогичными хозяйствами в районе, указать причины повышения (занижения) этих показателей в хозяйстве.

2.  Расчетная часть

2.1. Выбор и обоснование марочного состава тракторов и сельскохозяйственных машин

     В этой части пояснительной записки дается обоснование выбора марочного состава тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин. При обосновании типа и марок следует руководствоваться следующими соображениями.

     Для выполнения всех тракторных работ необходимо выбрать тракторы 2-3 марок, так как большая разномарочность парка осложняет техническое обслуживание, вызывает необходимость иметь большое количество запасных частей, а одномарочный состав снижает производительность и возможность внедрения комплексной механизации.

     Для выполнения работ по теме курсового проекта составляем таблицу

Таблица 3

Предлагаемые сельскохозяйственные машины

	№

п/п
	Перечень основных

операций
	Марка
	Ширина

захвата, (м)
	Масса,

(кг)

	1.

2.

3.

4.
	Погрузка органических удобрений

Транспортировка органических удобрений

Внесение органических удобрений в почву

и т.д.
	ПБ-35

2-ПТС-4

ПТУ-3,5
	-

-

3,8
	1780

1300

1250


2.2. Разработка плана механизированных работ на заданный период

     1.  Составление плана механизированных работ

     Технологическая карта составляется по форме в виде таблицы 4. Составляется перечень всех работ, планируемых к выполнению в подразделении при возделывании данной культуры.

     Каждому виду работ присваивается порядковый номер- шифр (графа № 1 плана).

     В графу № 3 заносятся основные единицы измерения. Состав машинно- тракторного парка для выполнения каждой работы подбирается с учетом обеспечения необходимого качества работы, высокой производительности  и наименьших затрат труда и средств на единицу выполняемой работы в условиях данного подразделения.

     Количество машин в агрегате применяется на основании рекомендаций с учетом конкретных условий подразделения так, чтобы обеспечить оптимальную загрузку тракторов, максимальную производительность при высоком качестве выполняемых работ.

     Норма расхода топлива применяется по данным хозяйства в зависимости от марки машин и выполняемой работы или по нормативным справочникам.

     Необходимое количество топлива определяется умножением объема работ на норму расхода топлива и записывается в графу марки трактора выполняющего эту работу.

     При заполнении технологической карты необходимо в строгом соответствии с агросроками заносить все работы и не допустить ошибок, так как план механизированных работ является основой для построения графиков машинноиспользования тракторов.

2.3. Построение графиков машинноиспользования тракторов и интегральных кривых расхода топлива

     Цель построения графиков загрузки - выявить максимальную потребность в тракторах каждой марки в напряженные периоды сельскохозяйственных работ путем корректировки графиков, установить их максимально необходимое количество, которое позволит выполнить запланированные работы в оптимальные агротехнические сроки.

     График машинноиспользования тракторов строится по данным технологической карты следующим образом:

· в прямоугольных осях координат абсцисс откладывается время производимых работ в календарных днях, а по оси ординат потребное количество тракторов;

· прямоугольники отдельных работ, совпадающих по срокам строим один над другим.

       После построения графика проводим его        
   корректировку, учитывая:

· изменение сменности рабочего дня;

· изменение количества рабочих дней в пределах агросрока;

· передачу частей или полного объема работ для выполнения трактором других марок, менее загруженным в данный период.
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Рис. 1. График загрузки тракторов ДТ-75 М

     Для построения интегральных кривых расхода топлива определяем путем выборки из технологической карты и суммированием его по отдельным работам. Построение кривой начинаем на оси абсцисс из точки, соответствующей началу выполнения работ, на вертикали, соответствующей концу выполнения работы, откладываем отрезок равный расходу топлива одним трактором на этой работе. Конец этого отрезка и начало работы на оси абсцисс соединяем прямой линией. Если вслед за этой работой выполняется следующее, без разрыва во времени, то на правой вертикальной стороне второго прямоугольника откладываем отрезок равный суммарному расходу топлива при выполнении первой и второй работ. Конец этого отрезка соединяем с концом первого прямой линией. Если имеется отрезок времени, когда работы не выполняются, то на этом промежутке проводим линию параллельно оси абсцисс. 
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Рис. 2. График интегральных кривых расхода топлива

2.4. Расчет потребности в тракторах и   сельскохозяйственных машинах


Пользуясь графиком загрузки и планом тракторных работ, выявляем потребное количество техники. Как выявить потребное количество тракторов, рассмотрено выше.


Определение необходимого количества сельскохозяйственных машин рассмотрим на примере. (см. рис.1)


На операции 1 «Закрытие влаги» занято 3 агрегата, состоящих из ДТ-75М+СП-16+БЗС-1,0  24 шт. В одном МТА имеется 24 бороны, а на три МТА необходимо 72 бороны БЗС-1,0. Таким образом, выявляется состав и по другим сельскохозяйственным машинам. На операции 2 «Вспашке» работают 2 МТА ДТ-75М+ПН-4-35, т.е. подразделению необходимо иметь 2 плуга ПН-4-35. И так по остальным сельскохозяйственным машинам. В данном примере согласно плану тракторных работ и графику загрузки подразделению необходимо иметь: 3 трактора ДТ-75М, 48 борон БЗС-1,0,  2 культиватора КП-4А,  9 сеялок СЗ-3,6,  2 картофелекопалки СКМ-6,5 сеялок СКНК-8.


Состав машин подразделения сводим в таблицу.








Таблица 5

Потребность в тракторах и сельскохозяйственных машинах

	№
	Наименование машин
	Марка
	Количество,  шт

	
	
	
	В парке
	По проекту
	Требуется 

	
	
	
	
	
	списать
	купить

	1

2

3

4
	Трактор

Трактор и т.д.

Плуг

Сеялка и т.д


	ДТ-75М

К-700А

ПН-4-35

СЗ-3,6
	4

3

4

8
	4

2

3

9
	-

1

1

-
	-

-

-

1


2.5. Расчет потребности в топливе и смазочных материалах


В данном разделе пояснительной записки необходимо определить, какое количество дизельного топлива, масла, автола, солидола, трансмиссионного масла, пускового бензина потребуется подразделению на планируемый период.


Количество смазочных материалов и пускового бензина находят в процентах к основному топливу по таблице 6.

Нормы расхода смазочных масел и бензина

Таблица 6

	Тип и марка машины
	Норма расхода смазочных масел и бензина, % к основному топливу

	
	Диз.

масло
	Автол 
	Солидол 
	Транс.

масло
	Пусковой бензин

	Тракторы:

К-700, Т-150К

ДТ-75М, ДТ-75

МТЗ (всех типов)

Самоходные комбайны:

Автомобили с карбюраторным двигателем

Автомобили с дизелем
	4,5

5,1

5,0

5,0

-

5,0
	0,27

1,0

1,9

3,7

3,5

-
	0,1

0,2

0,25

0,5

0,6

0,6
	0,2

0,7

-

0,8

0,8/1,5

0,8/1,5
	-

1

1

-

-

-


Данные расчета потребности ГСМ сводим в таблицу 7

Расчет потребности в смазочных материалах и пусковом бензине на ______________________период 2007 г.

Таблица 7

	№
	Марка машины
	Общий расход топлива (кг)
	Диз. масло
	Автол
	Соли-дол
	Трансмис-сионное масло
	Пусковой бензин

	
	
	
	%
	кг
	%
	кг
	%
	кг
	%
	кг
	%
	кг

	1

2

3

4

5
	К-700А

ДТ-75М

МТЗ-80

ЗИЛ-130

КАМАЗ-540
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



Для того чтобы определить общий расход топлива и смазочного материала. Необходимо норму расхода в кг. на 1 га. Выполняемой  операции умножить на общую площадь поля.

Gp.общ = S · Vн.р.
где  S – площадь поля, га;

Vн.р. – норма расхода топлива на 1 га, кг/га.


Для определения необходимого количества масла для машины используем формулу:

QД = 
[image: image1.wmf]÷
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где QД – дизельное масло;

К – коэффициент в % норма расхода из таблицы 6.

и расчет заносим в таблицу 7.

2.6. Расчет показателей машиноиспользования


В данном разделе пояснительной записки оцениваем МТП по следующим показателям:

· Сменная выработка в сменных эталонах га. На один физический трактор, каждой марки, имеющий в парке хозяйства по формуле:

Wсн.ф Vо/nсм (у.э. га)  где Vо – объем работ,

выполняемые тракторами, данной марки.

Nсм – количество нормосмен, отработанных тракторами данной марки.

· Расход топлива на один у.э. га по по марке тракторов.

Определяем по формуле:

Qу.э. га = Q/ Vо (г/ у.э. га)

где Q – количество топлива израсходованного тракторами данной марки.

· Находим коэффициент сменности по маркам тракторов.

Ксн = nсм/Дм
где Дм количество машинодней, отработанных тракторами данной марки за планируемый период.

Тn = Σ Дм/Дпр
где Σ Дм – сумма машинодней, отработанных по плану; Дпр – количество машинодней пребывание тракторов в хозяйстве.

Дпр = nсп · Др
где   hсп – списочная численность тракторного парка.

Др – количество рабочих дней, планируемого периода.

· Энергообеспеченность:

Эо = Σ Ne /S (КВТ/га)

где Σ Ne – суммарная мощность тракторов и машин использования при обработке поля. S – площадь занимаемая культурами.

3. Технологическая часть

3.1. Агротехнические требования к выполнению заданной операции


К каждой технологической операции предъявляются вполне определенные агротехнические требования, которые должны быть внедрены при ее выполнении. Эти требования формируются в виде технологических показателей и нормативов, которые подразделяются на временные, количественные и качественные.


Агротехнические требования предъявляются, как правило, по таким показателям: срок и продолжительность выполнения операции; технологические параметры, характеризующие качество работы; показатели, определяющие расход материалов (семян, удобрений и др.).


В качестве примера агротехнические требования к лущению будут следующие: лущение должно проводиться в период уборки не позднее 2-х дней после освобождения поля и за 15 дней до вспашки; должна соблюдаться установленная глубина лущения, отклонения по глубине допускаются ± 15%.


Подробно агротехнические требования даны в литературных источниках: С.Н.Хробостов «Эксплуатация машинно-тракторного парка»; В.Н.Фортуна и др. «Технология механизированных сельскохозяйственных работ». 

3.2. Выбор, обоснование и расчет состава агрегата


В пояснительной записке курсового проекта необходимо дать аналитический расчет определения состава машинно-тракторного агрегата.


Ниже дается методика расчета:

Расчет пахотных агрегатов.

Выписать диапазон скоростей, на которых производится пахота согласно требованиям агротехники (С.Н.Хробостов «Эксплуатация машинно-тракторного парка с.87; Альбом «Технические характеристики агрегатов»).

Пользуясь технической характеристикой тракторов, определить рабочие передачи согласно требованиям  агротехники. По выбранным передачам выписать тяговые усилия Р
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н

и расчетные скорости Vт, а также эксплуатационный вес трактора G.

Найти тяговые усилия трактора с учетом преодоления подъема, например на   ll и lll передачах:

Р llкр = Рнllкр – Gтi (кН);

Рlllкр = Рнlllкр – Gтi (кН);

где i – уклон в сотых долях.

Определить вес плуга, приходящий на 1 м. ширины захвата плуга: q = 
[image: image3.wmf]пл
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(кН/м),

где Gпл – все плуга (кН);


       Впл – ширина захвата (м).


Определить дополнительное тяговое сопротивление, возникающее при движении на подъем:

Rпод = qi (кН)

Определить максимальную ширину захвата на всех рассчитываемых передачах, например  ll и lll передачах:

     В llмах = 
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где Ко – удельное сопротивление почвы (кН/м2);

а – глубина пахоты (м);

Ркр – тяговые усилия с учетом преодоления подъема (кН).


Определить число корпусов в агрегате по передачам:

nllк = 
[image: image6.wmf]к
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nlllк = 
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где Вк – ширина захвата одного корпуса (м).


Расчетное число корпусов плуга округляется до целого числа в сторону уменьшения.


Определить рабочую ширину захвата агрегата на всех рассчитываемых передачах:

В llр = Вк · nllк (м)

В lllр = Вк · nlllк (м)




Определить тяговое сопротивление пахотных агрегатов по формулам, например для ll и lll передачах:

R llагр = (Коа + Rпод) В llр    (кН);

R lllагр = (Коа + Rпод) Вlllр    (кН);


Найти коэффициент использования тягового усилия трактора на данных передачах:


ηll = 
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Коэффициент использования тягового усилия должен лежать в пределах 0,78 – 0,94.


Находим производительность на рассчитываемых передачах и производим окончательный выбор рабочей и дополнительной передач:


W llч  = 0,1 · Вllр · Vllт  (га/ч)


W lllч  = 0,1 · Вlllр · Vlllт  (га/ч)


Выводы и рекомендации. 

Здесь необходимо привести обоснование, какой состав агрегата и на какой передаче он даст максимальную производительность при наибольшем использовании усилия на крюке. Кроме основной передачи дать дополнительную.

Расчет агрегатов и прицепными сельскохозяйственными машинами и сцепками.

Выписать диагноз скоростей, на которых выполняется данная операция согласно агротехническим требованиям.

Пользуясь технической характеристикой тракторов (Альбом «Технические характеристики тракторов), определить рабочие передачи согласно требованиям агротехники.

По выбранным передачам выписать тяговые усилия и расчетные скорости (Рнкр, Vт и эксплуатационный вес трактора Gт).


Определить тяговые усилия трактора с учетом преодоления подъема (например, на ll и lll передачах):


Р llкр = Рн(ll)кр – Gтi ;
Рlllкр = Рн(lll)кр – Gтi ;


где i – уклон в сотых долях; 

Рн(ll)кр,  Рн(lll)кр – нормальные тяговые усилия соответственно на ll и lll передачах, (кН).


Выбрать марку сельскохозяйственной машины, выписать ее вес Gм , ширину захвата (В). Определить вес сельскохозяйственной машины, приходящийся на метр ширины захвата:  qм = 
[image: image10.wmf]В
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Определить дополнительное тяговое сопротивление сельскохозяйственной машины при преодолении подъема:  

Rм = qмi  (кН)

где qм – вес сельскохозяйственной машины, приходящийся на метр ширины захвата кН/м.


Определить дополнительное удельное тяговое сопротивление сцепки. Оно слагается из сопротивления перекатыванию и сопротивления при преодолении подъема:  Rсц = Рf + Рпод = ((сц + i) qсц  (кН)


где (сц – коэффициент сопротивления качению колес сцепки по полю;


qсц – вес сцепки, приходящийся на 1 метр ширины захвата (кН/м).


Определить максимальную ширину захвата агрегата на всех рассчитываемых передачах, например 

ll и lll передачах:

Вllмах = 
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где К – удельное сопротивление сельскохозяйственной машины (кН/м).


Определить число машин в агрегате по передачам:

nll = 
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nlll = 
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Расчетное число машин округляется до целого числа в сторону уменьшения.


Зная ширину захвата одной сельскохозяйственной машины и количество машин, подобрать сцепку по необходимому фронту, т.е. расстоянию между точками крепления крайних машин.


Выписать марку выбранной сцепки и ее вес Gсц. Найти рабочую ширину захвата агрегата на рассчитываемых передачах:


Вllр = nll · В  (м) ,       Вlllр = nlll · В  (м) ,


Определить тяговое сопротивление агрегата с учетом рабочей ширины захвата:

R llагр = (К + Rпод) В llр + Rсц     (кН);

R lllагр = (К + Rпод) Вlllр + Rсц     (кН);


Определить коэффициент использования тягового усилия трактора на рассчитываемых передачах:


ηll = 
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Зная только коэффициенты использования тягового усилия, нельзя сделать окончательный выбор рабочей и дополнительной передач.


Рабочей передачей будет та, на которой часовая производительность будет больше, чем на остальных. Часовая производительность находится по формулам:

W llч  = 0,1 · Вllр · Vllт  (га/ч)


W lllч  = 0,1 · Вlllр · Vlllт  (га/ч)


Выводы и рекомендации. 


Необходимо дать заключение, какой состав агрегата и на какой передаче дает наибольшую производительность при максимальном использовании усилия на крюке. Кроме основной передачи дать дополнительную.

Расчет агрегата с навесными машинами.


Выписать диапазон скоростей, на которых выполняется данная операция согласно агротехническим требованиям.


Пользуясь технической характеристикой тракторов определить рабочие передачи, на которых может выполняться данная работа согласно требованиям агротехники. По выбранным передачам выписать тяговые усилия Р
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и расчетные скорости Vт, а также эксплуатационный вес трактора Gт.


Определить тяговые усилия трактора с учетом преодоления подъема, например, на второй и третьей передачах:

Р llкр = Рнllкр – (Gт + Gм) i    (кН);

Рlllкр = Рнlllкр – (Gт + Gм)  i     (кН);

где Р
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 - тяговые усилия трактора на рассчитываемых передачах (кН);

Gт – эксплуатационный вес трактора (кН);

Gм – вес сельскохозяйственной машины, приходящийся на трактор (кН);

i – уклон в сотых долях.

Найти тяговое сопротивление агрегата:

R llагр = К + В llк      (кН);

R lllагр = К + Вlllк      (кН);

где К – удельное тяговое сопротивление сельскохозяйственной машины (кН/м);

Вк – конструктивная ширина захвата (м).

Определить коэффициент использования тягового усилия трактора на рассчитываемых передачах:

ηll = 
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Определить часовую производительность агрегата на всех рассчитываемых передачах:

W llч  = 0,1 · Вllр · Vllт  (га/ч)


W lllч  = 0,1 · Вlllр · Vlllт  (га/ч)


Указать, при каком составе и на какой передаче у агрегата будет максимальная производительность при наибольшем использовании усилия на крюке трактора. Кроме основной, дать дополнительную передачу.


Расчет агрегатов с применением ВОМ.

Для расчета агрегата с приводом механизмов машин через ВОМ нужно в расчетах вместо Рllкр взять разность Р
[image: image21.wmf]кр

н

- РВОМ,  где РВОМ – тяговое усилие (условное), которое могло бы быть развито трактором на данной передаче за счет энергии двигателя, отбираемой валом отбора мощности. Оно находится по формуле:

РВОМ = 
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где NВОМ – мощность, передаваемая через ВОМ трактора (кВт);

Vр – рабочая скорость (км/ч);

ηВОМ – КПД ВОМ (принимается ровным – 0,93);

ηМ – КПД трансмиссии.

Порядок расчета прицепных машин с ВОМ аналогично методике расчета (прицепных машин).

Порядок расчета навесных машин с ВОМ аналогично расчету (расчет агрегата с навесными машинами).

3.3. Расчет эксплуатационных затрат при работе МТА


В данном разделе пояснительной записки указываем движение агрегата наиболее выгодным способом. Выбираем рабочую скорость (Vр) при которой качественней выполнение операции. Определяем рабочую ширину захвата (Вагр).

1. Определяем поворотные полосы по формуле:

при петлевых поворотах


Е = 3 Rmin + 
[image: image23.wmf]l

  (м), 


где Rmin – длина агрегата, (м).


Длину выезда можно прировнять к длине агрегата, тогда 

L = Lтр + Lсц + Lсхм, 


где Lтр – длина трактора, (м);


Lсхм – длина сельскохозяйственной машины, (м);


Lсц – длина сцепки, (м).


Тогда целое число заездов равняется:


К = Е/Вагр,


где К – целое число, (м);


Е – ширина поворотной полосы, (м).

2. Определяем фактическую ширину поворотной полосы:  

Ефок = К · Вагр  (м)

3. Определяем ширину загона, длиной задоем сами из расчета, чтобы загон был рациональным L = 1000 м и определяем по формуле:

С = S/ L = W cм/ L ,

где Wсм = 0,1 + К · в + V · Еpv + Тсм · 
[image: image24.wmf]t


где: К – коэффициент использования ширины захвата агрегата;

в – коэффициент равный (1);

Еpv – коэффициент использования скорости движения агрегата;


[image: image25.wmf]t


- коэффициент использования времени смены.
4. Определяем число заездов по формуле:

n = с/Вагр
5. Определяем общую длину всех холостых ходов по формуле:

Lx.x = 
[image: image26.wmf]l

x.x · (n - 
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)
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х.х = 6R + 2
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          где 
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х.х – длина холостого хода поворота.

3.4. Подготовка агрегата к работе


В данном разделе пояснительной записке расписываем комплектацию с учетом условий работы, агротехнических требований, эксплуатационных свойств машин, в том числе тягового усилия трактора и тягового сопротивления.


При подготовке агрегата учитывают техническое состояние, устранение выявленных неисправностей и смазке.

3.5. Подготовка поля, выбор и обоснование способа движения МТА


По этому вопросу необходимо:

· выбрать способ движения агрегата;

· почертить схему поля с указанием способа движения;

· рассчитать ширину поворотной полосы и размеры загонов;

· рассчитать и указать по схеме поля места технологических остановок агрегата для заправки сеялок семенами, удобрениями, разгрузки комбайнов;

· указать порядок подготовки поля к работе.

При выборе способа движения необходимо учитывать вид работы, форму поля, длину гона. Выбранный способ движения должен обеспечивать получение наибольшей производительности и экономичности работы агрегата, а также обязательное выполнение агротехнических требований.

Способы движения делятся на гоновые, круговые и диагональные, схемы которых смотрите (С.Н.Хробостов «Эксплуатация машинно-тракторного парка»).  



На схеме поля должны быть указаны длина гона, ширина поля с указанием загонов и сам способов движения.


Расчет ширины поворотной полосы (Е).


Размер поворотной полосы зависит от состава агрегата и вида поворота.


При петлевых поворотах ширина поворотной полосы находится по формуле: Е = 3Rmin + 
[image: image31.wmf]l

а при беспетлевых поворотах она равна: Е = 1,5 Rmin + 
[image: image32.wmf]l
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где Rmin – минимальный радиус поворота агрегата, (м).


Для прицепных агрегатов радиусы поворотов имеют следующие примерные значения:


а) пахотный агрегат с колесным трактором – 

Rmin = 7В, с гусеничным трактором Rmin = 3,4 В


б) посевные и культиваторные агрегаты при работе:


с одной машиной
Rо = 1,7В;



с двумя машинами
Rо = 1,2В;



с тремя машинами
Rо = 0,9В;



с четырьмя – пятью машинами
Rо = 0,8В;


в) бороновальные и лущильные агрегаты –  Rо = В;


г) навесные агрегаты:

с трактором К – 700 – Rо = 9 ( 12м
при Vх = 8 – 12 км/ч;

с трактором ДТ – 75 – Rо = 5,5 ( 9,5м 
при Vх = 5,5 – 9,5 км/ч;

с трактором МТЗ – Rо = 4 ( 8м 

при Vх = 4 – 9 км/ч;


Расчет оптимальной ширины загона. Оптимальную ширину загонов Сопт, зависящую от способов движения агрегатов определяют по формулам:

· для движения в свал, в развал Сопт = 
[image: image33.wmf])
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· с чередованием в свал и в развал 

Сопт = 
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· беспетлевой способ движения на двух загонах, перекрытием Сопт = 
[image: image35.wmf])
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· беспетлевой комбинированный способ

Сопт = 
[image: image36.wmf]L
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;

· круговой способ движения Сопт = 
[image: image37.wmf]8
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где L – длина гона, (м);

      Вр – ширина захвата агрегата, (м);

 R – радиус поворота агрегата, (м);

 Кс – коэффициент, учитывающий холостой путь, дополнительными проходами при окончании работ на загоне. Кс = 2 при работе с чередованием в свал и в развал. Ко = 1,5 при беспетлевом комбинированном способе.

Расчеты расстояний между технологическими остановками

В зависимости от вида технологической операции эти расчеты могут быть такими.

Длина пути Sс на протяжении которого опорожняется ящик сеялки, и число проходов nс от одной засыпки до другой находится по формулам:

Sc = 
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где Vя – вместимость семенного ящика, (кг);

Qн – норма высева, (кг/га);

L – рабочая длина загона, (м);

Вр – рабочая ширина захвата посевного агрегата, (м).

Расстояние между буртами навоза или других удобрений на трассе проходов разбрасывателей по полю рассчитывается по формуле: L = 104 
[image: image40.wmf]В
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где Qк – масса удобрений, уменьшающихся в кузове (м)

      Qн – норма внесения удобрений на гектар (т/га)

       В – ширина разбрасывания удобрений за один  проход агрегата (м).


Расчет длины пути, на протяжении которого бункер зернового комбайна наполняется:


Lб – емкость бункера (ц)


Qу – урожайность (ц/га)


В – ширина захвата уборочного агрегата (м).


В заключение вопроса описать порядок подготовки поля. Подготовка поля включает проведение следующих операций: очистку его от посторонних предметов, разметку на загоны, отбивку поворотных полос, провешивание линии для первого прохода агрегата. При уборке дополнительно выполняются обкосы и прокосы, прокладываются транспортные магистрали.

3.6. Контроль качества работы


По этому вопросу необходимо указать:

· показатели, по которым проводится контроль;

· порядок проведения контроля;

· количество проверок за смену;

· кто проводит контроль.

Предусматриваются методы и средства проверки со схематическим изображением способов проверки.

3.7. Охрана труда и противопожарные мероприятия


По основному и транспортному (погрузочному) агрегатам указать особые условия, не предусмотренные общими правилами техники безопасности при работе на тракторах и сельскохозяйственных машинах, и перечень противопожарных мероприятий на используемом оборудовании.

3.8. Охрана окружающей природной среды


В данном разделе пояснительной записки необходимо указать влияние человека на биосферу, проблема существующая на данный период. Какие мероприятия необходимо применять, чтобы минизировать процесс интенсивного загрязнения среды обитания человечества. К чему приводит высокое дозирование удобрений в почву.

4.Экономическая часть


В экономической части определяется себестоимость одного гектара выполненной работы.

4.1. Расчет заработной платы


Расчет заработной платы сводится к определению ее составляющих: основной, дополнительной и начислений.

Основная заработная плата.


Она определяется умножением тарифной ставки на количество нормо-смен работы агрегата, например: операция «Посев зерновых» относится к 6 разряду. Тарифная ставка для оплаты труда трактористу-машинисту в Красноярстком крае III группа составляет 63 руб. Количество нормо-смен составит 220 га: 28 га/смену = 7,85. Тогда основная оплата (ОЛ) будет равна 63 · 7,85 = 494,55 руб.


Дополнительная оплата.


Она находится в процентах от основной:


а) за классность (10% трактористам 2го класса и 20% тракториста 1го класса), принимая ее 10%, получаем: 


Дкл = 
[image: image41.wmf]100
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 ·  ОП = 
[image: image42.wmf]100
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 ·    494,55 = 49,5 руб.


б) за качество (в данном хозяйстве установлена в размере 15%) 

Дкач = 
[image: image43.wmf]100
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 ·  ОП = 
[image: image44.wmf]100
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 ·    494,55 = 74,2 руб.


в) надбавка по поясному (районному) коэффициенту (Красноярского края 30%) находится от суммы основной оплаты и доплат за классность и качество:

Др = (ОП + Дкл  + Д кач) · 
[image: image45.wmf]100
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 = 494,55 + 49,5 + 74,2 · 
[image: image46.wmf]100

30

 = 185,50 руб.


г) отпускные от суммы основной заработной платы и всех доплат (в размере 8,54% за 24 рабочих дня, 6,27% - за 18 рабочих дней, 5,17% за 15 рабочих дней) составляет:

Отп = (ОП + Дкл + Дкач + Др) · 
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 = (494,55 + 49,5 + 74,2 + 185,50) · 
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= 68,64 руб.


д) надбавка за стаж (от всей суммы без районного коэффициента) равна:

Ст = (ОП + Дкл + Дкач + Отп) · 
[image: image49.wmf]%
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= 494,55 + 49,5 + 74,2 + 68,64 ·
[image: image50.wmf]%
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= 82,43 руб.


За интенсивный стаж работы в данном хозяйстве:


3 – 5 лет – 12%


5 – 10 лет – 15%


10 – 15 лет – 20%


Свыше 15 лет – 25%


е) начисления в соцстрах в размере 4,4% от тарифного фонда и всех доплат составляет:

Н = (ОП + Дкл + Дкач + Др + Отп + Сс) · 
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= 494,55 + 49,5 + 74,2 + 185,50 + 68,64 + 82,43) · 
[image: image52.wmf]%
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= 954,86 руб.


Общий фонд заработной платы равен:

Фзл = ОП + Дкл + Дкач + Др + Опт + Ст + Н = 494,55 + 49,5 + 74,2 + 185,50 + 68,64 +82,43 + 954,86 = 1909,63 руб.


Фт = 1909,63 руб.

4.2. Стоимость топлива и смазочных материалов


Затраты на топливо и смазочные материалы находятся по формуле:  Сгсм = QЦт
где Q – общее количество основного (дизельного) топлива, расходуемого на данной операции;

       Цт – комплексная цена 1 кг топлива 

(по рыночной цене)


Комплексная цена включает расходы на основное и пусковое топливо, а также на смазочные материалы и дифференцируется по зонам (поясом) и маркам машин. Для нашего примера

Сгсм = QЦт = 3,4 кг · 14 руб/кг = 47,6 руб.

4.3. Годовые отчисления на реновацию, ремонты и технические обслуживания тракторов и сельскохозяйственных машин


Эти затраты можно определить на основании действующих для данного хозяйства нормативов отчислений в руб. на у.э.га.


В курсовом проекте требуется определить затраты в руб/ч и руб/га.


Годовые отчисления на реновацию, текущий ремонт, техническое обслуживание установлены в % к балансовой стоимости (см. альбом «Технические характеристики») их величины за 1 час работы находятся по формуле: Сагр = Ст + Ссц + Ссхм  (руб/ч)


где Ст, Ссц, Ссхм – затраты на реновацию, ремонт и техническое обслуживание соответственно трактора, сцепки, сельскохозяйственной машины, руб. Они находятся по формулам:
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Ссхм = 
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В них Рт, Рсц, Рсхм – отчисления на реновацию, соответственно трактора, сцепки, сельскохозяйственной машины 

(см. альбом «Технические характеристики»),

Кт – норма годовых отчислений на канительный ремонт 

(см. альбом «Технические характеристики»)

Тт, Тсц, Тсхм – нормы годовых отчислений на текущий ремонт и техобслуживание соответственно трактора, сцепки,      сельскохозяйственной машины.                                                           

Бт, Бсц, Бсхм – балансовые стоимости соответственно трактора, сцепки,      сельскохозяйственные машины; балансовая стоимость машины равна оптовой цене плюс расходы на доставку хозяйства в размере 1,106%.

Для нашего примера: 

Бт = 300000 руб · 1,106 = 331800 руб.

Бсц = 11000 · 1,106 = 12166 руб.

Бсхм = 75000 · 1,106 = 82950 руб.

Vг.т, Vг.сц, Vг.схм – годовая загрузка соответственно трактора, сцепки, сельскохозяйственной машины.


Тогда затраты на реновацию, ремонт и техническое обслуживание на 1 час работы агрегата составит:

Сагр = Ст + Ссц + Ссхм    (руб/ч)


На посеве зерновых агрегат был занят в течение 7,85 смен или 7 · 7,85 = 55 часов, тогда затраты по данной статье за весь период работы составят:


Зт.то = Сагр · Wп   (руб)


где Wп – производительность агрегата за период выполненной работы на площади поля.

4.4. Стоимость перевозок (услуги транспорта)


Расходы по этой статье подсчитываются, исходя из объема транспортных работ в Т.КМ и стоимости перевозки 1 тонно-километра. В нашем примере производится посев на площади 220 га при норме высева 200 кг на га. Расстояние перевозки семян до поля, где производится посев, 8 км. Тогда объем транспортных работ составит: Qт.км = 0,2 · 220 · 8 = 352 т.км


Стоимость 1 т.км в данном хозяйстве – рыночная, тогда стоимость перевозок семян составит:

Спер = Ст.км · Qт.км




где Ст.км – стоимость 1 т.км в хозяйстве.

Таблица 8

Сводная таблица статей расхода на посеве зерновых

(наименование операции)

	Наименование статей расхода 
	Сумма 

	     Фонд заработной платы (Ф) 

     Стоимость топлива и смазочных материалов (Сгсм)

     Затраты на реновацию, ремонты и техобслуживание (Зт.то)

     Услуги автотранспорта (Спер)
	

	Всего ∑ С =
	


В заключение находят прямые эксплуатационные затраты:
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в расчете на фонд.га


Зф.га = 
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в расчете на 1 час работы агрегата


Зч = 
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Выводы:


Дается краткое изложение всех разделов пояснительной записки с указанием экономической эффективности выполненной работы.

Список использованной литературы:


В список источников включаются лишь те, которые использовались непосредственно при разработки курсового проекта и на которые есть ссылки в тексте пояснительной записки. Источники располагаются в порядке появления ссылок в тексте пояснительной записки.


Сведения о литературе должны включать: фамилию и инициалы автора, заглавие книги (или статья в сборнике, журнале), место издания, издательство и год издания в алфавитном порядке.


Наименование места издания приводится полностью. Допускается сокращение названий только – Москва (М.)

                                                               Таблица 4

Технологическая карта при возделывании и уборке озимой пшеницы

	№

п/п
	Наименование

операций
	Объем

работ

га,т

т/км
	Коэфф-т

перевода

в у.э.га
	Состав 

агрегата
	Сроки

выполнения

работ
	Сменная 

норма

выработки
	Коэфф-т

сменности
	Дневная

производ-

тельность

агрегата
	Кол-во

агрегатов
	Норма

расхода

горючего

на 1 га
	Общий

расход

топлива

	1.
	Лущение стерни
	500 га
	0,22
	ДТ-75+ЛД-10+

МТЗ 80
	10.07-20.07
	320 га
	1
	32
	1
	2,6 кг
	1300

	2.
	Погрузка органических удобрений
	10000
	-
	+ПЭ-0,8
	10.07-20.07
	448 т
	1
	448 т
	2
	0,13 кг
	1300

	3.
	Транспортировка органических удобрений
	5000
	-
	ГАЗ 53

МТЗ-80+
	10.07-20.07
	132 ткм
	1
	5000 ткм
	22
	-
	605

	4.
	Внесение органических удобрений
	500 га
	0,14
	+ РОУ-5

ДТ-75+
	10.07-20.07
	39,9 га
	1
	39,9
	1
	2,0 кг
	1000

	5.
	Вспашка предпосевная
	500 га
	1,15
	+ПНЧ-35

ХТ-75+
	20.07-24.07
	6,3 га
	2
	12,6
	3
	12,6 кг
	6350

	6.
	Культивация
	500 га
	0,32
	+КПС-4
	20.08-30.08
	28,5 га
	1
	28,5
	4
	2,6 кг
	1300

	7.
	Погрузка семян и минеральных удобрений
	750 ткм
	-
	ГАЗ-53
	20.08-30.08
	120 ткм
	1,4
	120 ткм
	1
	-
	25

	8.
	Транспортировка семян
	500 га
	0,23
	Дт-75+4СЗ-3,6

МТЗ-80+
	20.08-30.08
	34 га
	1,4
	47,6 га
	1
	2 кг
	1000

	9.
	Посев
	500 га
	0,18
	+3КК-6А

ДТ-75+
	20.08-30.08
	57 га
	1,4
	79,8 га
	1
	1,8 кг
	650

	10.
	Послепосевное прикатывание
	500 га
	0,15
	+ СВУ-2,6

ДТ-75+
	20.08-30.08
	24 га
	1
	24 га
	1
	2,6 га
	1300

	11.
	Кошение в валке
	500 га
	-
	СКД-5
	18.07-25.07
	13,5 га
	2
	27 га
	2
	5,5
	2750

	12.
	Подбор и обмолот валков
	12500 ткм
	-
	ГАЗ- 53

2ДТ-75+
	21.07-28.07
	216 ткм
	1,4
	216 ткм
	1
	-
	45

	13.
	Транспортировка зерна от комбайна
	500 га
	0,14
	+ВТУ-10

МТЗ-80+


	21.07-28.07
	70 га
	1,4
	98 га
	1
	0,7
	380

	14.
	Сволакивание соломы
	500 га
	0,8
	+СНУ-0,5
	21.07-28.07
	
	1,4
	
	4
	1,2
	600

	15.
	Скирдование соломы
	
	
	
	21.07-28.07
	
	
	
	
	
	


_1254908602.unknown

_1255161654.unknown

_1255170665.unknown

_1255173406.unknown

_1255174937.unknown

_1255178366.unknown

_1255248458.unknown

_1255248529.unknown

_1255248627.unknown

_1255178500.unknown

_1255176408.unknown

_1255178128.unknown

_1255176326.unknown

_1255173683.unknown

_1255174616.unknown

_1255173652.unknown

_1255173275.unknown

_1255173393.unknown

_1255173235.unknown

_1255167597.unknown

_1255170202.unknown

_1255170316.unknown

_1255167727.unknown

_1255163819.unknown

_1255164042.unknown

_1255163716.unknown

_1254912766.unknown

_1255153786.unknown

_1255161593.unknown

_1254917139.unknown

_1254909865.unknown

_1254911746.unknown

_1254908720.unknown

_1254894736.unknown

_1254903818.unknown

_1254908320.unknown

_1254908440.unknown

_1254900184.unknown

_1254900271.unknown

_1254895100.unknown

_1254894806.unknown

_1254824564.unknown

_1254893935.unknown

_1254744715.unknown

